

EL ECO DE CARTAGENA.

Lunes 17 de Enero de 1881

REVISTA SEMANAL
DE CONOCIMIENTOS UTILES.

Edad de los caballos.

Bien merece los honores de la comprobacion la siguiente noticia publicada por el *Southern Slanter*. «Debemos a un amigo de Alabama la indicacion del siguiente medio para conocer la edad de los caballos de mas de nueve años, noticia que nos era desconocida del todo, y que probablemente desconocerán tambien muchos de nuestros lectores. El medio es como sigue: examínese atentamente la parte superior del párpado inferior de los ojos del animal, y cuéntense los pliegues ó arrugas que en él se presentan con claridad. Cada una de estas arrugas se contará por un año mas sobre los nueve, de cuya edad debe haber pasado el caballo, y así se sabrá ciertamente el número de años que tenga. El autor de la noticia asegura que esta regla no falla nunca.»

No es verdad difícil sujetar a prueba el aserto del curioso yankee.

Destruccion de los parásitos de las gallinas.

Para destruir los insectos que a menudo atormentan a los animales de corral, se usa el siguiente remedio, tan sencillo y económico como rápido.

Basta frotar por debajo de las alas de las gallinas con aceite de cañamones. Una sola aplicacion basta frecuentemente para librar al ave del insecto que la molesta pero no hay peligro en repetir la operacion, si acaso no surte efecto la primera vez.

Comercio de manzanas.

La produccion y exportacion de este fruto, de los Estados Unidos para Europa acrece de un modo sorprendente de año en año. Gran número de buques han salido hace poco del puerto de Nueva York para Inglaterra con cargo de manzanas.

De los distintos barcos que vendieron aquel producto en Liverpool, uno de ellos tenía a bordo 7.500 barricas de manzanas y otro 5.000. El bajo precio a que este fruto puede ser vendido en Europa, a la vez que su excelente calidad, le aseguran una pronta y beneficiosa salida.

Hé aquí, pues otro nuevo producto de la tierra que América ofrece a los mercados del viejo mundo en competencia con los indígenas de dicho continente.

Frio.

El mayor frio que se ha conocido fué el que hizo el 21 de Enero de

1874 en Yakonstk, Siberia oriental. Un observador digno de toda confianza dice que llegó a 59 grados y medio bajo cero. El viajero Mitendorf asegura que el mercurio está allí constantemente helado durante muchos meses, que el hierro se hace frágil como vidrio, y que por el contrario la madera adquiere una dureza tal, que no se la puede cortar.

La América del Norte puede, bajo este punto de vista entrar en competencia con Siberia. El navegador Mac Chin vió un día en la bahia de Mercy bajar el termómetro a 54 grados negativos. En la bahia de Hudson se hizo constar una vez una temperatura de menos de 57 grados. Estos resultados, que podrian parecerse fantásticos, son perfectamente autenticos y positivos.

Europa no tiene que sufrir tales rigores. En San Petersburgo mismo cuyo clima es, no obstante, temible para los rusos, jamás el termómetro ha pasado de 40 grados de frio. El mayor frio que hubo en esta parte del mundo fué en Escotihis, Suecia, donde llegó a 48 grados. Conviene advertir que esta localidad está situada a 250 metros sobre el nivel del mar.

Emigracion.

La emigracion europea a los Estados Unidos de América continúa aumentando. Durante la tercera semana del mes de Noviembre último se ha elevado a 7.000 desembarcados en Nueva-York solamente.

En todos los puertos de la Union, en dicho mes han desembarcado 38.972 pasajeros, segun los datos de la oficina de Estadística. El Canadá suministra un fuerte contingente, y lo que no es menos curioso, es que los chinos hacen lo mismo. Las Memorias consulares de Hong kong hacen subir a 7002 el número de chinos emigrados para los Estados Unidos durante los meses de Abril, Mayo y Junio próximos pasados, en cuyo número se cuenta mujeres y niños.

Partida de ajedrez.

Acaba de empezar una partida de ajedrez que hará época en los anales de este juego, entre el club de Liverpool y el de Calcutta.

No es la primera vez que los jugadores de ajedrez ingleses luchan con sus célebres rivales indios; pero si es la primera en que unos y otros se permiten el lujo del telégrafo para indicar las jugadas.

Uno de los campeones M. Steel, presidente del club de Calcutta, ha imaginado una combinacion telegráfica que permite resumir en una sola palabra la indicacion de cada jugador, reduciendo así el precio de cada despacho a su más simple expresion.

Academia de Bellas Artes.

Alemania y España han formado

el proyecto de fundar en Roma una Academia de Bellas Artes para los naturales de los dos países, a semejanza de la que tiene Francia desde hace mucho tiempo. Segun *L'Academy*, el proyecto español está mas avanzado que el de los alemanes. España ha adquirido el antiguo convento de San Pietro, que se ha transformado en un establecimiento propio para su nuevo destino. La academia está situada en medio de un gran jardin, desde donde se vé casi toda la ciudad de Roma. Hay una gran sala de exposicion, dos estudios y todo cuanto puedan desear los jóvenes artistas. Los trabajos quedarán terminados en breve.

Tanner 1.º

Un arudito que ha ojeado la historia de Piacencia, ha descubierto un Tanner que ha precedido siglo y medio al célebre americano. Demos la palabra a este erudito: «Leyendo estos dias las Memorias de Poggiali, he encontrado en el siglo último, en Piacencia, en 1713, un hecho análogo al que ha tenido lugar recientemente en América, y del que tanto han hablado los periódicos.

Para que nadie ponga en duda mis palabras, me limitaré a referir lo que está escrito en la página 278 del duodécimo volumen Poggiali.

El 16 de Setiembre de este año ha muerto en el gran hospital de Piacencia, Giambattista Pavesi del Monferrat, soldado de la compañía del capitán Buonfontana.

Habia pasado 44 dias en dicho hospital y otros dos antes en el cuartel sin tomar ni un bocado de alimento, ni tragar una gota de bebida, lo que fué mirado casi como un milagro por los médicos.

Durante un ayuno tan prolongado y absoluto se habia puesto tan delgado, seco y ligero, que debajo de su esqueleto, que fué espuesto al público inmediatamente, se escribió el siguiente distico:

*Sesqui ego permenusem sine victu passus,
Esse prius volui quam fieri scheletos.*

Todo se aprovecha.

Las aplicaciones de la ciencia a la industria son infinitas. Nada se pierde hoy. Las conchas de las ostras, que se recogen por carretadas, se reducen a polvo. Se seca este polvo y se vende a los fabricantes de aguas gaseosas, que se sirven de él para la preparacion de una parte del ácido carbónico que reclama su industria.

No es esta la sola ventaja económica que se saca de las conchas de la ostra. Se separa tambien la parte conocida con el nombre de amargo. Se la recoge cuidadosamente en los recipientes, y se le emplea en la fabricacion de jabones baratos.

DANIEL GARCIA.

VARIEDADES.

Solucion a la charada anterior:
Americana.

Charada.

*Prima y dos voy a comprarte
Por ver si de esta manera
Puedo verte placentera,
Y algo consigo adornarte;
Tambien terciá puedo darte
Por complacerte querida;
Así cuarta repetida
No serás de ningún modo,
Ni me armarás tanto el todo
Conque acibaras mi vida.*

X.

La solucion en el número próximo.

FUGA DE VOCALES.

—o—
—P.r. m. l.d. .s.t.r.n.
—p.r. m. l.d. n. a. n.d.
—¿q. h.c.s?
L. . .p.r.n.d.
—n L. M.d. l.á.t.r.d.

Si hasta el 15 de Febrero próximo, alguno de la familia de nuestros suscritores acierta la solucion de la presente fuga de vocales y remite con ella a la administracion de *La Moda Ilustrada*, Luna 19, Madrid, el importe de un trimestre, recibirá durante un semestre el periódico citado publicándose además los nombres.

CRONICA.

Sr. Alcalde: como V. S. está más tiempo fuera de Cartagena, que no encargado de la Alcaldia, sin duda no tiene lugar de ver las muchas necesidades de sus administrados.

Le rogamos se dé un paseito por las calles Real y del Carmen, volviendo luego por la plaza del Parque y calles de la Caridad, a la de las Beatas, Saura y Villalva, y si llega con vida a su casa, desde luego proclamamos, que siempre estamos pidiendo gollerias.

El fuerte temporal que en estos dias se ha experimentado, ha dejado profundas huellas en muchos puertos de España.

Los destrozos causados por el viento en algunas comarcas, son incalculables. En otras, las inundaciones han ocasionados destrozos.

Hasta ahora no hay noticias de desgracias personales.

En nuestra provincia no hemos salido mal librados y podemos alegrarnos de ello. Tampoco en la costa de Levante los siniestros en la mar han sido importantes.

Hace dos dias se ha verificado en Madrid, un robo de materiales, al contratista Sr. Calderon, casi en iguales circunstancias a las en que